



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年6月 18日 星期三

农历甲午年五月廿一

第11293号 (总11866号) 今日16版

6月17日上证综指走势图

上证综指
收盘 2066.70
成交量 87.80亿股

深证成指
收盘 7331.37
成交量 114.04亿股

6月17日波动最大行业走势图

912.84 -1.70% 2.36亿股
国防军工行业 (单万)

中国成为全球第一大工业机器人市场

2013年国内企业在华销售工业机器人总量超过9500台

外资企业在华销售工业机器人总量超过27000台

2013年中国市场共销售工业机器人近37000台,约占全球销量的五分之一,总销量超过日本,成为全球第一大工业机器人市场

习近平在接见空军第十二次党代会代表时强调 坚持从严治党切实抓好空军党的建设 为建设强大人民空军提供可靠保证

新华社北京6月17日电 (记者张玉清 李宣良) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在京接见空军第十二次党代会代表,代表党中央、中央军委,对空军第十二次党代会的召开表示热烈的祝贺,向各位代表和空军全体官兵致以诚挚的问候。

上午9时许,习近平来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平同代表们亲切握手并合影留念后,发表了重要讲话。他指出,这次空军党代会总结过去5年工作,部署今后5年任务。我为你们取得的成绩和进步感到高兴,对空军未来发展充满信心。现在,目标已经明确,任务已经部署,关键在于落实。大家要发扬钉钉子精神,乘势而上、真抓实干,努力把战略部署变成现实。

习近平强调,建设空天一体、攻防兼备的强大人民空军,是时代赋予空军的重大使命,是新形势下维护国家主权、安全、发展利益的必然要求。加强党的领导是完成这个庄严使命的根本保证。空军党委要按照党中央、中央军委的要求,切实抓好空军党的建设。要坚持党要管党、从严治党,重点在铸牢党对军队绝对领导的军魂上下功夫,在坚定理想信念上下功夫,在培养战斗精神、提高战斗力上下功夫,在强化党的组织上下功夫,在改进作风、弘扬正气上下功夫,为实现强军目标提供可靠保证。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加接见。

空军政委田修思、军委办公厅领导等也参加了接见。



6月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京接见空军第十二次党代会代表。

新华社记者 李刚摄

今年夏粮主产区得益于“三到位一利好”——

11省份全增产 11连丰成定局

本报记者 乔金亮



在粮食“十连增”的高起点上,今年夏粮为何能再获丰收?在韩长赋看来,夏粮丰收来之不易,主要在于“三个到位和一个利好”。

第一个到位是政策落实到位。今年农业“四补贴”资金1700多亿元。去年10月份,国家及早公布了小麦最低收购价,每斤1.18元,提高0.06元。中央财政还专项安排39.1亿元,支持病虫防控、抗旱保墒保苗等春耕生产。

第二个到位是指导服务到位。农业部组织实施“夏粮丰收攻坚战”,发布10个技术指导意见,派出20多个工作指导组,深入主产区和受灾区,进村入户,蹲点包片,指导农民落实田管措施;大力开展高产创建和增产模式攻关,推广区域化、标准化技术模式,促进了大面积均衡增产。

第三个到位是防灾措施到位。针对小

延伸阅读

“咱种粮大户越来越吃香”

本报记者 王伟 通讯员 吴建成

“一亩地打了1300斤!不赖,不赖!”在河南项城市李寨镇,金黄的麦粒铺满大地,村民们正忙着晒麦粒。村旁的大杨树下,种粮大户李春灵说,“今年又是好收成。这几年国家对农业支持力度越来越大,支持土地流转,提倡规模化种植,咱种粮大户越来越吃香!”

李春灵是项城市三鑫农业合作社的理事长,是远近闻名的种粮大户。3年前,他以每亩地600元的价钱承包了邻村1500多亩耕地。几年来,李春灵购买了播种机、收割机、农用车等机械,国家补贴了10多万元。

正说话间,温州打工回乡收麦的村民李权龙凑了过来。“俺那3亩地,今年也交给你来种吧!”李春灵告诉记者,他已经承包和托管了2000多亩地。村民可分春、秋两季随托随管,来去自由,一亩地托给合作社仅收230元管理费,保证每亩1000斤产量。三鑫农业合作社的会计李淮岭说,“今年秋季合作社最少又要托管500亩地。”

“滴滴滴……”李春灵的手机收到一串信息,几位村民相邀去镇里售粮,李春灵回复他们:早点去,抢头彩,卖上一个好价钱!

丝路行·看陕西



以低温超导铌钛线等新材料产品为代表,西安经开区主打的商用汽车、新材料、新能源、高端装备制造、专用通用装备制造和食品饮料6大产业,与丝绸之路经济带沿线城市和国家的产业形成了一定互补。目前,西安经开区已对有意开拓丝绸之路经济带沿线国家市场的企业进行梳理,并建立了企业动态名录库,协助企业积极寻求合作新契机。
(详见三版)

俭以养德 节约之星

“阳光易屋”:让闲置物件儿变成宝

在北京东城区龙潭街道光明社区有个“阳光易屋”,居民可以拿着闲置物品与他人以物易物,也可直接拿来寄卖。交换、买卖成功后,双方分别向社区公益基金捐献1元钱,帮扶社区里的残障人士。“阳光易屋”成就了一个勤俭节约、变“废”为宝的新平台。
(详见三版)

内页点睛

别把GDP排位看得太重

经济转型,产业发展,不再为GDP排位纠结,从理念上彻底转变过去那种“数字出政绩”的错误观念;要从地方实际出发,从关系民生的问题入手,着力加强创新驱动,提高发展的质量效益,坚定不移地走绿色发展之路。

5版

新股“新规”接受市场检验

在过去IPO空窗的4个多月时间里,证监会针对年初新股发行暴露出来的问题作了一些局部调整,在IPO二次重启之际,沪深交易所也对新股上市首日交易规则作出微调,这些调整包括放宽超募资金使用限制、放宽交易首日的盘中停牌限制等。

11版

短评快

期待更多的“神工一号”

余惠敏

巴西世界杯开幕式上,一名身患截瘫的巴西青年,利用可根据大脑信号实现站立和行走的“外骨骼”机器人系统为世界杯开球。巧合的是,两天后,中国天津也发布了这样神奇的技术:人工神经康复机器人“神工一号”系统。这是全球首台适用于全肢体中风康复的“纯意念控制”人工神经机器人系统,能够真正实现身随意动。

“神工一号”的研发历时10年,在关键技术上取得重大突破,已拥有包括23项授权国家发明专利、1项软件著作权在内的自主知识产权集群。

发展的中国,需要许许多多“神工一号”这样的创新;需要用无限的创意使有限的资源转变为更加丰富的创新成果,造福亿万人民;需要依靠创新驱动,推动中国经济向中高端水平迈进,实现经济提质增效升级。

通过改革提高创新效率,通过开放汇集创新资源,通过合作凝聚创新力量……我们期待着“神工一号”这样的科技成果更多涌现,我们更期待着这些科技成果都能转化为现实生产力,推动我国产业跃上全球竞争新的制高点。